
离散数学作业 11

Problem 1

试确定下方所示各图是否具有欧拉回路。若存在欧拉回路，则构造出一条欧
拉回路。若不存在，试确定这个图是否具有欧拉通路。若存在欧拉通路，则
构造出一条欧拉通路。

图 1: (1) 图 2: (2)

Problem 2

若 G 是欧拉图，证明或反驳：

1) 当 G 的顶点数是奇数时，若补图 Ḡ 是连通的，则 Ḡ 中存在欧拉通路。

2) 当 G 的顶点数是偶数时，若补图 Ḡ 是连通的，则 Ḡ 中存在欧拉通路。

Problem 3

给定简单图 G（|G| ≥ 3），定义线图 L(G) 如下：

• 对 G 中的每条边，L(G) 中恰好有一个顶点与之对应；
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• L(G) 中任意两点相邻当且仅当它们在 G 中对应的两条边相邻（即有
一个公共顶点）。

证明若 G 是简单、连通的 r-正则图（每个顶点度数均为 r），则 L(G) 是欧
拉图。然后举例说明反之不一定成立。

Problem 4

下方所示各图是否拥有哈密顿通路？若有哈密顿通路，则求出这样一条通
路。若没有哈密顿通路，则论证为什么这样的通路不存在。

图 3: (1) 图 4: (2) 图 5: (3)

Problem 5

通过求出所有哈密顿回路的总权数并且确定出总权数最小的回路，来解决
下图的旅行商问题。

Problem 6

今有 n(n ≥ 3) 个人。已知他们中的任何两个人合起来认识其余 n− 2 个人，
证明：
这 n 个人可以排成一行，使得除排头和排尾外，其余每个人均认识他两旁
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的人。并且当 n ≥ 4 时，这 n 个人可以排成一个圆圈，是的每个人都认识
他两旁的人。

Problem 7

证明：Kn 有 H = (n− 1)!/2 条哈密尔顿回路。

Problem 8

用弗洛伊德算法求图中所有顶点对之间的距离。

Problem 9

若边的权可以为负数，Dijkstra 算法能否正确求出最短路？若可以，请给
出证明；若不能，请举出一个反例并分析说明。

Problem 10

新冠疫情让口罩变成了稀缺资源。所以，全国各地都在为武汉捐献物资。假
设现在因为种种原因，我们只能通过地面线路来运输口罩物资，并且每一条
线路是有流量限制的。假设不考虑运输速度，并且源点 S（杭州）的口罩物
资产量是足够多的，我们需要求解汇点 T（武汉）在不计速度的情况下能收
到多少物资？
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